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Referat fra møte i  

Kontaktgruppen  
mellom  
Muslimsk dialognettverk (MDN) og  
Mellomkirkelig råd (MKR) for Den norske kirke 

 

Torsdag 3. juni 2021 
kl. 18.30 – 20.20 
 
Sted:  
Teams 
 

 
Tilstede:  
 MDN: Basim Ghozlan, Hossam Belkilani, Aziz Ahmedovic,  
 
 MKR: Erhard Hermansen (Norges Kristne Råd), Steinar Ims 
 
Meldt forfall:  

Sunniva Gylver, Anne-May Grasaas 
 

 

 

Ordstyrer og referent: Steinar Ims 

Møtestart: 

Teamsmøte begynte kl. 18.30. Oppstart av møtet ca. 18.45.  

 

Steinar innledet med bønn og en kort forklaring om forsakelsen. 

Bønn er i kristen tradisjon menneskets fortrolige samtale med Gud. I bønnen er vi i en lyttende 

stillhet, i et nærvær av det hellige. Det finnes flere veier inn i denne stillheten. Jeg velger en fra 

Broder Roger i bevegelsen Taizé: 

Herre, 

medan vi framleis leitar etter deg,  

har du alt funne oss. 

Same kor fattig vår bøn er,  

høyrer du oss betre enn vi kan tenkja oss eller tru. 

I den kristne tradisjon har vi Vår Far (som Jesus lærte oss), vi har den aronittiske velsignelsen og vi 

har det vi kaller «symbolene»: trosbekjennelsene som veldig mange kristne bruker på tvers av de 

ulike tradisjonene. Kort utdyping om «forsakelsen» som innledning til bekjennelsen til den kristne 

tro: «Jeg forsaker djevelen og alle hans gjerninger og alt hans vesen».  

Avsluttet med en bønn for møtet – som igjen ble innledet av Eyvind Skeies bønn i møte med døden: 

Mester, tal! 

Si til alle oss som kjenner angst 

for dødens landskaper: 

«Vær ikke redd. 

Jeg er der.» 
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I etterkant av innledning om bønn og bønn for møtet – kort samtale om forsakelsen i kristne og 

muslimsk tradisjon. Også tradisjon i muslimsk tro alltid først å søke tilflukt fra djevelen og alt hans 

vesen. Aziz utdypet spørsmålet om englene som sitter på hver vår skulder: Den som skriver ned de 

gode gjerningene våre og den som skriver ned de onde. Englene er ikke onde eller gode.  

 

Relasjon til Det mosaiske trossamfunn og til jøder i Norge (meldt inn av begge parter) 

Steinar innledet om forholdet mellom Den norske kirke og Det mosaiske trossamfunn og særlig om 

den siste tids debatt i Vårt Land – og om pause siden 2016 i Kontaktgruppen mellom MKR og DMT.  

Basim innledet om hvordan MDN har fulgt opp med møter med DMT i kjølvannet av de siste tiders 

hendelser i Israel og Palestina. 

Kort samtalereferat: 

Basim:  

Aggresjon mot Gaza. Veldig krevende. MDN tok kontakt med DMT. Hvordan opplever de dette? 

Ønsker ikke at barn i Norge (jødiske eller muslimske eller andre for den saks skyld) skal bli utsatt for 

det ene eller det andre pga. av det som skjer på Gaza. Hadde møte med DMT hos dem om dette. En 

god opplevelse. Pressemelding om dette – men ikke publisert ennå. Vi har en klar oppfatning av 

situasjonen i Israel og Palestina – men mener det ikke skal ødelegge kontakt og dialog i Norge. Vi kan 

ha klare meninger – men må også klare å skille selv om det er vanskelig.  

Aziz: 

Palestina som et muslimsk land – men tar ikke høyde for at det både er kristne og jøder der. Glad for 

at Dnk tar opp dette. Mediedekning er vanskelig: meninger er sterke og kontroversielle. Den 

meningen må du ta hjemme. Du må være forsiktig med en gang for å unngå å bli stemplet negativt i 

den nåværende situasjon.  

Det som Basim sier – Første kvinne i senatet i USA med hijab, Ilhan Omar – ble umiddelbart stilt til 

ansvar for handlinger i hele den muslimske verden: Fordømmer du den og den? Hun svarte klokt: Jeg 

kan ikke klare å fordømme alle de som ikke gjør alt som er galt. Jeg fordømmer alt på prinsipiell basis.  

Når vi treffer religiøse mennesker – forventer vi prinsipper og moral og at noe er hellig.  

Hossam:  

Viktig at vi tar disse samtalene og diskusjonene – selv om de er vanskelige og krevende. Både MDN 

og DMT, men også at MKR og NKR kan ta dette med DMT. Felles uttalelse – også med DMT – og flere 

kristne organisasjoner og menigheter – i hvert fall ta avstand fra drap av sivile? Er det mulig?  

Erhard: 

Dette er vanskelig og komplisert – og det er vanskelig å føre dialog selv innenfor kristne fellesskap 

som NKR. Fantastisk å formulere noe i fellesskap om dette – et minste felles multiplum. NKR har 22 

medlemskirker – enormt stor bredde. Noen vil ha vanskelig for å skille kjærligheten til jødene med 

det politiske Israel. De fleste er klar over at dette er to forskjellige ting. I NKR er det krevende å 

komme med felles uttalelser om I/P.  

Kristen gruppe i Norge som ikke greidde å skille. Men den israelske ambassadøren gjorde det skillet. 

Det er verdt å merke seg.  
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Høstens kontaktgruppemøter mellom MDN og MKR 

− MDN: Torsdag 9. september, kl. 17.30 - 20.00 

− MKR: Tirsdag 23. november, kl. 17.30 – 20.00 

 

Troshistorie – Erhard Hermansen 

Erhard avsluttet møtedelen med sin troshistorie.  

 

 


